

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A téli háboru.

Akárhogy biztatgatjuk is magunkat, akármint iparkodunk a nap-nap után halomszámra érkező hivatalos cáfolatok özöne mögé rejteni kétségeinket, aggodalmainkat: mégis minden nap újra és újra egyre fenyegetőbb alakban jelenik meg előttünk egy téli háboru sötét rémképe. Mindennel meg lehetne talán vádolni a magyar természetet, csak éppen ijedősséggel nem: és mégis megdöbbenő és hátborzongató hatással van reánk, az egész nemzetre ennek a rémnek mind pozitívabb vonalakban feltűnő alakja.

Ma azt jelentik az ujságok, hogy Szerbia és Montenegró csapatokat összpontosít a határon. Czetinjében orosz katonai oktatók készítik elő a montenegrói csapatokat. Berlini ujsághir szerint portyázó őrzárataink egyikének megvolt már az első összeütközése egy szerb bandával, melyet megsemmisített. A távirati hír nem mindig szentírás, de ezek a hírek hihetővé teszik egymást. Mintegy kiegészítésként jelentik, hogy tegnap délután a rákosi teherpályaudvar 22. számú raktárából tizenöt vagon ágyut szállítottak a szerb határra; Konstantinápolyi nagykövetségünk pedig visszahívták.

Aki tudja, hogy még a háboru-

nak különböző, de mindenképpen borzalmas, véres fajtái között is milyen kiemelkedően sötét jelentősége van egy téli hadviselésnek, súlyosbitva a Balkán irdatlan, kiismerhetetlen és kietlen hegyvidékeivel, az meg tudja érteni, hogy mi tette aggodalomtól remegővé tegnap délelőtt egy tiszteletreméltó testület elnöke hangját, szavát, amidőn a háboru kísértetéről kellett megemlékeznie, amely abban a pillanatban, az előtt a testület előtt félelmetes közelségben jelent meg.

A pestvidéki esküdtbiróság elnöke aggodalomtól reszkető hangon, a mély megindultság látható jeleivel olvasta fel a megdöbbenésküldtszék előtt az egyik polgárbírónak kimentő levelét, amelyben bírői tiszteréről való elmaraadását azzal igazolja, hogy a monarchia hadserege részére teljesítendő hadiszállítási minden pillanatát parancsolólag lefoglalják. Salus rei publicae suprema lex esto. Az esküdtbiróság elnöke az állam üdvére, a legfőbb törvényre való hivatkozásnak tekintette a csepeli tölténygyár igazgatójának mentségét s elfogadta azt annak igazolásául, hogy Stern Richard polgári kötelességei egyik legfontosabbjának teljesítésére meg nem jelenhetett.

Egyáltalában nem tulajdonitunk az esetnek nagyobb fontosságot, mint

a mekkora megilleti s éppen úgy nem tartjuk a háborus mozgalmak csalha-tatlan szimptomájának, mint azokat a híreket, melyek a hadsereg részleges mozgósításáról napról napra sűrűbben megjelennek s amelyek ritkán maradnak hivatalos cáfolat nélkül. De lehetetlen mindezekből a jelekből fel nem ismerni azt az izgatott közhangulatot, amely már-már országszerte mint alig kikerülhető és a legfenyegetőbbben a küszöbön álló eshetőséget tekinti a szerb hegyek között megküzdendő téli háboru kitörését.

Kétségtelen, hogy a közös miniszteri konferencia is élénken foglalkozott ezzel az eshetőséggel. A téli háboru — bármilyen terhes következményekkel járna is e rettenetes hadviselés a monarchiára nézve s bármennyire tudatában is vannak e következményeknek az intéző körök — csupán az események s a fejlődés erőteljes fordulata mellett volna elkerülhető. De ha ez a fordulat gyorsan be nem következik: akkor a veszedelmet semmi sem hárihatja el. A Balkánon élő osztrák és magyar kereskedők s általában a monarchiai kereskedelem bojkottja egyre tart, sőt egyre fokozódik s a helyzetre jellemző, hogy a Lloyd-hajókat a tengeren osztrák-magyar hadi-hajók kísérik.

T Á R C A

Háboru nélkül.

Parányi had fenyegetett
 Egy nagyhatalmu sereget
 Ámulva nézte a világ
 S kérdé: Mer-e megvívni hát?
 —Én? vivni véle? Nem! Soha!
 — Hangzott a kis had hőszava —
 A diadal ugyis enyém,
 Oly diadalt arattam én,
 Amilyent soha azelőtt:
 Megfenyegetni mertem őt."

Gyümölcsjeink eredete.

A piacunkra kerülő és hazánkban termelt gyümölcsök nagyrésze nem magyar, sőt nem is európai eredetű, hanem távol földről való, ahonnan őskori emberek, vagy madarak a növények magját hozzánk hozták és földjeinken elhintették, vagy pedig a szél által hozott mag itt nálunk megtermékenyedett.

Valamely növényt csak akkor mondunk innen vagy amonnan származónak, ha az ott mesterkéletlenül, emberi kéz

bármimemű beavatkozása nélkül, vadon terem, úgy, mint a földi eper, amely mindenhol található, ámbátor ennek megnevesített fajtái is az 1629-ben Angliába bevitt virginiai és az 1715-ben Franciaországba bevitt esilei eper keresztezéséből keletkeztek. A málna Európa enyhébb vidékein és Ázsiában terem vadon.

A barackot sokáig arméniai terméknek hitték, pedig Kinából származott át hozzánk és már kétezer év előtt kedvelt gyümölcse volt a rómaiaknak és görögöknek. Az őszi barackot perzsa eredetűnek hitték, míg egy híres botanikus be nem bizonyította, hogy úgy az őszi baracknak, mint a durációnak Kína az ősi hazája. A cseresznye eredeti termőföldjét a kaspai tengerpart vidékére teszik, a spanyol cseresznyéről pedig azt állítják, hogy az ázsiai madárcseresznye törvényes utóda.

A több mint háromszáz fajta szilva eredetileg a Kaukázusban és európai Törökországban termelt csak; az ugyanannyi fajtaival képviselt hazánkbeli gyümölcs, a körte, az Európa enyhébb vidékeit és Nyugat-Ázsiát valaha nagy területen elborított vadkörtefa erdőkből terjedt szét; míg a keleteurópai birsalma a Kaspitengeren és a Kaukázusban otthonos.

Már az őskori ember is sok almát fogyasztott, az alma eredeti termőhelyéről azonban semmi bizonyosat sem tudunk, épp ily bizonytalan eredetű a füge is, melyről csak sejtik, hogy a Földközi-tenger vidékéről és Szíriából származott.

A szőlő művelése is oly régen ismeretes, hogy igazi hazáját nem tudták megállapítani; Európa délvideki részét, Algériát, Marokkót és Nyugat-Ázsiát tartják őshazájának, ahonnan magvát madarak vitték szét a világ minden részében és tették lehetővé, hogy mindenütt vadon tenyesszék.

A szederfa, vagy ahogy Arany János mondja: eperfa (Feketén bólintgat az eperfa lombja) Európában, a Himalája hegység déli lejtőin és Japánban volt eredetileg otthonos, a ribiszke eredetét Európa enyhébb vidékein, a Kaukázusban, a Himalája és Atlasz helységeiben kell keresnünk, a diót pedig Perzsiában és Észak-Indiában.

A narancs és mandarin Kína déli vidékéről és Koginkinából származik és a XIV. században honosodott meg Európában; a citrom indiai származású és a Krisztus utáni III. vagy IV. században került Olaszországba.

Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becsereáltettek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és leadása a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközöltemek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.

Ezt a lehetetlen állapotot megszüntetni, a forrongó Balkánnak a paroxis musig fokozott monarchia ellenes örvöngését ha kell, a legradikálisabb eszközökkel is leütni: ez a monarchiának, bár súlyos és kellemetlen, de végre is kényszerítő kötelessége. S épp ezért nem tartjuk indokolatlannak azt a jelenséget, hogy a helyzetet országszerte a legkomolyabban itélik meg és hogy amint ma is megtörtént, még kiválóan tiszteletreméltó testületek vezetői is valósággal megdöbbentő pozitivitással jelenítik meg hivatalos eljárásuk közepette egy téli háború fenyegető rémképét.

A képviselőház munkarendje.

A képviselőház péntektől kezdve nyolc óras üléseket folytatja a költségvetés vitáját, amely előreláthatólag december első harmadáig fog eltartani. Ezután, még a szünet előtt, letárgyalják a Bosznia Hercegovina annexiójáról szóló törvényjavaslatot. A karácsonyi szünet minden valószínűség szerint december 20-ika körül kezdődik és január 10-ikéig fog eltartani. A munkarend szerint az adójavaslatokra is sor kerül még ebben az évben.

Tegye le a mandátumát!

A függetlenségi és negyvennyolcas párt hivatalos lapja ma erős megrovási kalandot íratott Burgyán Aladárral azok ellen a képviselők ellen, akik nem járnak el rendszeren a Házba.

— A koalíciós pártok tagjainak — így szól a megrovási kaland — több, mint a felerésze sem tegnap, sem ma nem jelent meg a törvényhozás házában, hogy ott kötelességét teljesítse. Ne vállaljon senki olyan megbízást, amit teljesíteni nem akar, vagy nem képes; mert a törvényhozási állás nem arra való, hogy azal egyesek címet és rangot szerezzenek, hanem arra, hogy az állampolgár legmagasabb, nehéz kötelességet teljesítse az, akiben a közbizalom összpontosul. A függetlenségi párt nagynevű vezére, Kossuth Ferenc betegágyából intézi naponként tárcájának felelősségteljes, nehéz munkáját. Innen, a betegágyából szólított föl sürgönyileg minden egyes, akár a fővárosban, akár a vidéken lakó párttagot a képviselőházban való megjelenésre — és mégis, noha éppen a függetlenségi párt aránylag nagy számban jelent meg, nem volt ennek a felszólításnak sem az az eredménye, amit a mostani eseményekkel terhes helyzet megkövetel.

Tehát, aki nem jár el a Házba, az tegye le a mandátumát, ezt üzeni Burgyán Aladár.

A drágaság ellen.

Az élelmészeti cikkek ára évek óta emelkedik és ugyanannyi idő óta hangzanak e felől panaszok. Nemesak helyben, hanem az országban többfelé, különösen a nagyobb városokban és a forgalmi gócpontokon.

Különösen a piac az, amelynek az érthetetlen megdrágulását lehet mindenütt érezni. Nálunk is nagy a piaci drágaság, de vannak városok, ahol ez még nagyobb. S miután mégis a piac adja a megélhetéshez a legszükségesebb élelmészeti anyagokat, ide kellett, hogy első sorban forduljon a figyelme azoknak a hatóságoknak, amelyeknek hivatásuk volna a — mértéktelen drágaságok okait kideríteni s azokat megszüntetni.

Mert hiszen ezeknek az árdragulásoknak nem természetes, hanem mesterséges okai vannak. Igazolható hiteles adatokkal, hogy ugyanaz az élelmiszert, amely az egyik vidéken bizonyos mennyiségben egy korona, — a másik vidéken ugyanazon minőségben és mennyiségben két korona. Ugyanazon halnak más ára van Kecskeméten és Budapesten, ismét más ára van Aradon és Orsován. A felső-dunai magyar városok egy részéből a gazdasszony, ha érkezése és módja van hozzá, piaci élelmiszert vásárolni Ausztriába megy, mert tény, hogy a másfél millió lakosságú s így óriás fogyasztású Bécsben a piaci élelmiszert olcsóbb, mint például Győrben.

A régi kereskedelmielv tehát, amely szerint az árakat a kínálatnak és a keresletnek egymáshoz való viszonylagos arányai szabályozzák, itt már régen eső dől mondott. Itt már nem kereslet és kínálat, hanem kifejezetten az élelmiszert uzsora szabályozza az árakat, természetesen mindig a fogyasztók rovására.

De a bajok javítására sok ideig nem történt semmi, pedig évtizedeken át hangzottak a panaszok. Mégis Budapest tett annyit, hogy felállította a vásárcsarnokait, ami ha használt is valamit, az nem sok volt.

Ugy tudjuk azonban, hogy az általános panaszok arra késztették a belügyminisztériumot, hogy belenézzen komolyan ezekbe a lehetetlen ügyekbe és az egész országra nézve, törvénnyel, gyökeresen orvosolja a bajokat.

A bajok okát pedig az országszerte szélteben hosszában divó ügynevezett elővételi rendszerben találta meg, aminek a közönséges magyar nyelven az a neve, hogy: kofauralom. Ez az, ami átok gyanánt dühöng végig a városokon és lehetlenné teszi a fogyasztónak a termelővel való közvetlen érintkezést. A pénzt produkáló termelő közé egyre nagyobb számban tolikodik a nem produktív elővételi rendszer, amely a termelőtől minden fufang, sőt erőszak kihasználásával olesón vesz, hogy azután a piacot dominálván, kénye kedve szerint való drága áron adja el az élelmiszert a tehetetlen fogyasztóknak.

Ez ellen készül most törvény a belügyminisztériumban. Nagyon hasznos dolog lesz, jó hogy készül, ámátor már hamarabb is készülhetett volna. Mert a kofauralom kérdése nem új. Sok időbe tartott, míg a panasztól a segítés szándékáig elérkeztünk. Bárha megtörténhetett volna ez helyi intézkedéssel már előbb is, csak a városi tanácsnak kellett volna erősen akarni. Hisz van már magyar város, ahol a tanács ébersége folytán életbe lépett a belügyminiszter által jóváhagyott elővásárlási tilalom.

NAPI HIREK.

Kecskemét, november 26.

— **Személyi hír.** Gulner Gyula főispán ma, esütörtökön, a déli gyorsvonattal Kecskemétre érkezett.

— **A közigazgatási bizottság** ma délután tartotta rendes havi ülését, amelyen a rendes folyó ügyek kerültek tárgyalás alá.

— **Emlékeztető.** Pénteken délelőtt a város törvényhatóságának bizottsága a főispán elnöklésével tartja november havi rendes közgyűlését. Tekintettel a napirenden levő igen fontos tárgyakra, óhajtható, hogy a bizottsági tagok lehető nagy számban jelenjenek meg a közgyűlésen.

— **Az új hadtestparancsnok.** Mint már említettük, báró Czibulka Hugó tábornagy, hadtestparancsnok tegnap este városunkba érkezett. Fogadására a helyőrség közös tisztjei a Beretvás szálloda előtt gyűltek össze s bankettet rendeztek tiszteletére. — Az új hadtestparancsnok ma délelőtt szemlét tartott és miután mindent a legpéldásabb rendben talált, visszautazott a fővárosba.

— **Elismerés a városnak.** A múzeumok és könyvtárak országos főfelügyelő-sége ma egy levélben elismerését fejezte ki a város közönségének azon törekvéseért, amelylyel minden lehető elkövet, hogy a kecskeméti városi múzeum minél magasabb kulturális nivóra emelkedjék. Különösen a polgármesternek fejezi ki az országos főfelügyelőség elismerését és dicséretét, aki a város határában szakszerű és eredményes ásatásokat végeztetett.

— **A pénzügyi bizottságból.** A pénzügyi bizottság tegnap, szerdán d. u. Bagi László elnöke alatt gyűlést tartott, a melyen többek közt Weber Ede azon indítványával is foglalkoztak, hogy Erdélyben a város szénbányakutatási jogot nyerjen. Magas színvonalon álló vita indult meg, melynek az lett a vége, hogy a pénzügyi bizottság szótöbbséggel magáévá tette Weber indítványát.

— **Ágyúk a kecskeméti állomáson.** Mindenfelé, még Kecskeméten is puska-porral van tele a levegő. A kávéházakban csak úgy falják az emberek az ujságoknak erre vonatkozó híreit. Közben riasztó hírek keringenek, az apák pedig reszketnek a gondolattól, hogy hadköteles fiúkat esetleg lefogják vinni Boszniába, ahol béke idején sincs valami gyöngyölete a katonáknak, hát még ha szólnak a pus-kák, dörögnek az ágyúk. Mindenki fél az esetleges katasztrófától. A mai nap óta még jobban hiszünk a háboruban. **Ma reggel ugyanis a kecskeméti pályaudvaron keresztül 15 vagon ágyút szállítottak a szerb határra.** Lehet, hogy már csak napok kérdése, hogy megdördüljenek az ágyúk a balkáni hegyek közt.

— **Panaszfelvétel idő.** A rendőrkapitányi hivatalban nincs pontosan megállapítva a hivatalos idő panaszok felvételére. Ez a körülmény nincs a hivatalnak előnyére, mert a panaszos felek bármikor jelentkezhetnek és hátráltatják a tisztviselőket hivatali teendőik ellátásában, különösen pedig a tárgyalásokat zavarják nagyon. Ennek a visszas állapotnak elejét lehetne venni egy rendelettel, amely a napnak egy meghatározott órájára tűzné ki a panaszok felvételének idejét.

— **Diákkongresszus.** Az Országos Diákszövetség, mint azt már jeleztük, — november 28—30-ik napjain rendezi országos kongresszusát Kassán. A kecskeméti jogakadémia képviselőjében a Joghallgatók Segítő Egyesülete által kiküldettek, Sárközy Jenő ifjusági elnök, Szívós Béla és Borotvás Dezső joghallgatók ma reggel utaztak el Kassára.

— **Az OMGE. szakelőadásai.** Az OMGE. december 6. 7. 8. napjain az intelligens gazdák számára a Köztelek helyiségében előadásokat tart. A szakelőadásokra a Kecskeméti Gazdasági Egyesületet is meghívta a rendező bizottság.

— **A kedvezményes jegyek.** A magyar királyi államvasutak igazgatóságától nyert értesülés szerint azon kedvezményes közvetlen menetdíjak, amelyek a katonaszemélyek szolgálaton kívüli utazására, — valamint a nyugalmazott katonaszemélyeknek az osztrák magyar személyforgalomban való utazásoknál a déli vasút vonalai is ériutetnek, 1909. évi január hó 1. ével némileg felemeltetnek.

Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

— **A városi muzeum.** A muzeumok és könyvtárak országos főfelügyelősége helybenhagyta a vallás- és közoktatásügyi miniszter által a városi muzeum támogatására adott 1400 korona államsegély felhasználására vonatkozó, a várositanács által kidolgozott tervezetet.

— **Uj szeszkerületi állomás.** A földmívelési miniszter leiratban értesítette városunk közönségét, hogy Gödöllőn a korona-uradalomban szeszkerületi állomást létesített.

— **Áthelyezés.** A kereskedelmi miniszter a kecskeméti osztálymérnökségtől Schulhoff Imre máv. mérnököt aranyfjúságunk egyik közkedvelt, rokonszenves tagját Vácra helyezte át. Helyébe Deutsch Árpád okleveles mérnököt nevezte ki a miniszter.

— **A loállomány összeírása.** A honvédelmi miniszter elrendelte a magyar szent korona országai loállományának az 1909. évben való összeírását és osztályozását. A miniszter ennél fogva felhívja a törvényhatóságokat, hogy az összes közreműködő közigazgatási közegeket szólítsák fel a bejelentés, összeírás és osztályozás foganatosítására, valamint a kimutatások pontos kitöltésére. Az összeírás és osztályozás eredményét tartalmazó kimutatást legkésőbb 1909 július 15-éig kell felterjeszteni a honvédelmi miniszterhez. — Kecskeméten a loállomány összeírása február hónapban lesz.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Kuli András kecskeméti I. sz. honvédszázadrezdabeli igazolványos altisztet a nagykőrösi járásbírószákhöz írnoknak nevezte ki.

— **Nagyvárad katonák a határon.** Nagyváradról jelentik, hogy az ottani 36. gyalogezred harmadik zászlóalja péntek reggel indul Zimonyba és ott kapja meg a további parancsot. A Zimonyba induló zászlóalj vezetője egy alezredes, továbbá három kapitány. A leveleznyelt csapatok határmegerősítési szolgálatot fognak teljesíteni. A létszám kiegészítésére bentartják azokat a póttartalékosokat, akiket ki képzés céljából hívtak be és már a jövő héten szabadultak volna.

— **A mezőgazdasági helyzet.** A földmívelésügyi minisztérium a gazdasági tudósítók jelentése alapján most tette közzé az ország mezőgazdasági helyzetéről szóló hivatalos jelentését. A jelentés a hosszú szárazság és a korai fagyok miatt a vetések állását kedvezőtlennek mondja. Az egész ország érzi a korai hideg káros hatását, a gazdasági munkálatok sem nyertek befejezést. Legtöbb helyen megkészték a szántás és vetés munkáival és az őszi terület országsszerte ismét kisebb lesz. A november 15-én bekövetkezett dermesztő hideg teljesen megakadályozta a vetéseket zsenge fejlődésükben.

Férflöltözetek és télikabátok
a legfinomabb **angol** és **brünni szövetekből**, mérték szerint **20 és 24 forintért** megrendelhetők
VITÉZ GUSZTÁV
posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében

— **Kéttemplom-köz.** —

— **Panasz a berkocsisok ellen.** A berkocsisoknak szigorúan meg van hagyva, hogy naponként az inspekciosok az érkező vonatoknál kiint tartózkodjanak. Ennek a rendeletnek azonban nem igen felelnek meg a kocsis urak. Kedden este például a Lajosmizse felől fél 8 órakor beérkező vonat előtt egyetlen egy kocsis se volt kint. Epen az nap volt a Lajosmizsei plébános beiktatása, melyre Kecskemétről is igen sokan rándultak át, akik az esti vonattal jöttek haza. Csuszós lévén az ut, kocsin akartak az állomásról hazahajtatni, de nem találtak még egy árva kőnflist se. Talán betartanak kedves kocsis urak a szigorú rendeletet!

— **Heller Lajos tánciskolája**
Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak Egyesülete helyisége). Tandij: hölgyek részére 10 korona. Urak részére 12 korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

— **A finácok manlichert kapnak.** A pénzügyi kormány végre belátta, hogy a pénzügyőrök jelenlegi fegyvere, a Werndl karabély már semmikép nem felel meg a mai követelményeknek, mert ezt a régi időből való puskát alig lehet védelmi eszközül használni. Pedig a pénzügyőrség akárhányszor van támadásnak kitéve. Az új fegyver a pénzügyőrség sajátos viszonyainak megfelelően átalakított Manlicher karabély, amelyet egyelőre a határszéli szakaszok altisztjei kapnak meg.

— **A gyufa monopólium.** Ugy a magyar, mint az osztrák pénzügyminisztériumban megindultak az előzetes munkálatok, a gyufagyártásnak állami egyedűrségébe való átvétele dolgában. Az ugynevezett fo zfortilalom is siettetli, hogy tegye a kezét az állam a gyufa gyártására, mert a magánipar nem tud a foszfortilalom mellett megállani. Azonkívül a várható jövedelem is kecsgetti a kormányokat a monopóliumnak minél előbbre való megvalósítására.

— **Disznótoros vacsora.** Folyó hó 28-án szombaton 7 órakor **disznótoros vacsora** lesz az alsókerületi 48-as Körben, melyre a kör t. tagjai vendégeikkel együtt ez uton is meghívotnak. — Egy teríték ára 1 kor. 60 fillér.

Akácfa-rőzse
kisebb-nagyobb mennyiségben o l c s ó n e l a d ó Bódogh Ferenc gyógyszerésznel.

Sipos Miklós és Ferenc
női divatkelme, posztó, vászon
és selyem áruházának
karácsonyi vásárja

december 1-én,
kedden veszi kezdetét.

— **Felhívjuk** —

ez alkalommal Kecskemét város és környéke vásárló közönségének figyelmét eme hirdetésünkre, melynek fő célja, hogy vásárló hölgyeink ne hagyják magukat a fővárosi hangzatos hirdetésekől félrevezetni és **pártolják a helyi kereskedelmet.**

Cégünk mindenkorai föelvé volt az árak abszolút jóságára tekintettel az árak mérsékeltsége.

A karácsonyi vásár
alkalmával az összes **visszamaradt tavaszi, nyári és őszi,**

valamint a

téli kelme
mélyen leszállított áron

lesznek

a nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsájtva.

Vásárlási kényszer nincs, bárki meggyőződhetik ezen lényeges **árkülönbségről,** melyet a

karácsonyi vásár

alkalmával a nagyközönség kényelmére és előnyére nyujtunk.

Különösen kiemelendő cikkek:

120 cméter széles, erős, tartós, angol szövet méterje **75** krajcár.

120 cméter széles, erős, tartós kelme méterje **60** krajcár.

80 cméter széles, jó mosható delain méterje **24** krajcár.

80 cméter széles tiszta gyapju, francia delain méterje **50** krajcár.

80 cméter széles kosmanosi karton, I. sz. minőség méterje **25** krajcár.

80 cméter széles levantin karton II. minőség méterje **20** krajcár.

80 cméter széles tennis flanel, jó mosó méterje **20** krajcár.

80 cméter széles, barchetok (velez) idei divat méterje **20** krajcártól feljebb.

Lényeges árkülönbség, körülbelül 40—45 százalék a többi fel nem sorolt kelméknél.

Blous-selymek, különböző csikos, kockás divatselymek ruhákra, sima selymek **mélyen leszállított áron.**

Vászonárunknál is körülbelül **10—15** százalék árengedmény.

Ezen árszállítások valódiságáról a cég bármikor meggyőződheti az érdeklődőket és **minden minőségért szavatosságot vállal.**

Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban

készítik cimtablákat,

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Tisztelettel:

Kaiser Béla

cim-, szobafestő és mázó.

Kecskemét, Rákóczi-út 100.

Törvényszéki palotával szemben.

